

REDACCION

ADMINISTRACION

Rambla S. Juan, 46. — Teléfono 564

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la región... 2 ptas. al mes
 Fuera de la región... 3 » »
 Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.

Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.

Sin concisión no hay periodismo posible.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al Director.

La económica al Administrador.

EL COMUNISMO EN FRANCIA

Cuando dos naciones o dos partidos se libran batalla, deben poner gran cuidado en evitar dos faltas, que colocarían al que las cometiera en evidente estado de inferioridad respecto a su adversario.

La primera falta consiste en exagerar la importancia de éste, atribuyéndole más fuerza que la que realmente posee.

La segunda, por el contrario, en desconocer y desestimar su valor, imaginándole como enemigo despreciable, fácil de vencer a poca costa.

Abultando su pujanza, se le envientona y engríe, y se le crea entre los neutrales una atmósfera favorable. Mirándole con desdén y de alto abajo, se confía demasiado a la ligera en la victoria, y no se pone en la lucha todo el ardor necesario, peleando con flojedad y exponiéndose a desagradables sorpresas.

En esos dos escollos se han estrellado, sucesivamente, los hombres de orden franceses en su lucha contra el comunismo.

Principaron por mirarla con espanto, y llegaron a creer que su empuje era irresistible, y que a pasos de gigante se iba a instalar en Francia el régimen de los Soviets, y ese temor enervaba a los menos animosos entre los buenos y enardecía a los más audaces de los malos.

Por fortuna, ese mismo estado de espíritu inspiró demasiada confianza a los comunistas, que se aventuraron en temerarias empresas, muy superiores a sus fuerzas, y que todas fueron otros tantos fracasos.

Entonces se cayó en el extremo opuesto, entregándose a excesiva confianza y pensando que nada había que temer del comunismo.

Este es el estado actual, y hoy más que nunca el aborto de las huelgas y los desastres electorales de los comunistas han disipado los temores; los bonachones y pacíficos burgueses principian a reirse de sus pasados terrores.

No hay motivo para tanto optimismo.

Cierto que los comunistas distan muchísimo de tener la importancia que ellos se atribuyen. Sus diputados no pasan de 29, en una Cámara donde tienen asiento más de 600, y casi todos ellos representan los arrabales de París. En el casco mismo de la capital, son contadísimos los elegidos, y en provincias, más raros todavía. Hasta la propia C. G. T. se ha convencido de que su impopularidad iba creciendo, y ha expulsado de su seno a los más avanzados, que han constituido otra agrupación puramente comunista, la C. G. T. U. (Confederación General de Trabajadores Unitaria), que no parece prosperar, a pesar de la desenfrenada propa-

ganda y de las escandalosas mentiras de la Prensa subvencionada por Moscú, que, a fuerza de exageraciones, no hace más que desconsiderar a sus amigos.

Ahora mismo todo París acaba de acoger, sin muestra de intranquilidad, los embustes de «L'Humanité», que con caracteres de a palmo anunciaba el éxito inmenso de la huelga general, en la que habían tomado parte el 90 por 100 de los trabajadores, cuando todo París habrá visto que los huelguistas no habrán llegado al 14 por 100. En la más levantisca de las corporaciones, la de los tranviarios, sobre 16.000 empleados, sólo holgaron poco más de 1.5000, y todas las líneas siguieron funcionando como en tiempos normales.

La fuerza real de los comunistas es, pues, muy reducida; pero cuentan con la complicidad más o menos tácita de ciertos elementos oficiales, que se muestran feroces con ellos en palabras, pero que los tratan paternalmente en los actos.

El propio Painlevé, en su discurso de Nîmes, fulminó contra ellos rayos y centellas, anunciando que estaba resuelto a perseguirlos, como «espíritus destructores que acarician la quimera de entregar nuestra civilización occidental a la fuerza ciega y salvaje de la barbarie y de la ignorancia».

Y al día siguiente de pronunciadas estas palabras, teniendo lugar la elección de un diputado provincial por las afueras de París, los agentes del Gobierno trabajaron por el candidato comunista, que salió victorioso por 2.400 votos (los electores inscritos pasaban de 13.000), contra 2.300 al candidato moderado y 1.700 al radical. Si éste se hubiera desistido en favor del moderado, la derrota del comunista era inevitable.

Y en todas las elecciones de la misma índole se repite el caso. Los funcionarios públicos apoyan siempre al candidato de la extrema izquierda en ciertos distritos, a condición de que en otros los electores comunistas voten por el radical. Sólo así se reúne el grupito de 29, capitaneado por Cachin.

Bajo el proconsulado del alcalde de Lyon, el comunismo puede tomar más alas, y entonces acaso se desarrollarían en París escenas de desorden, quizás saqueos de iglesias o de Bancos; es decir, asonadas y motines, pero nunca jamás, ni aun bajo Herriot, una revolución verdadera, que cambie el régimen y que instaure los Soviets.

Eso es absolutamente imposible, porque la inmensísima mayoría del país es hostil al comunismo, que no tiene fuerza propia y que sólo vive de las debilidades de gobernantes o vendidos o pusilánimes.

comeros que en esto que se parecen, pueda deseñarlas nadie, mas que los mismos revolucionarios. Nos referimos a la ceguera con que unas y otras lueran y destruyan.

Ni la tormenta ni la revolución se limitan a destruir lo que es caduco y necesita renovarse, lo que es malo y se debe derribar. Destruyen lo mismo el objeto de arte que el inútil y antiestético cachivache, la elegante y artística morada que la infecta choza. Lo mismo arrebatan la vida del sabio que la existencia del criminal. Son igualmente injustas. No establecen la igualdad ante la ley que atribuye a cada uno lo que es suyo, sino que injustas en sus dones castigan y destruyen muchas veces a los buenos y premian y respetan a los malos.

He ahí una razón más, para que esos hombres del viejo régimen, amantes y fomentadores de la revolución, no vuelvan a empuñar nunca en sus manos las riendas del gobierno, que más que riendas que señalan la dirección, se convirtieron en sus manos en esposas que esclavizaron y que impidieron toda acción laudable y eficaz.

FERNANDO

ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

La Duquesa del Infantado, en calidad de miembro de la Junta Central y presidenta de la Comisión de Cultura, a su paso por esta ciudad, visitó el local de «Acción Católica de la Mujer», siendo recibida por algunas señoras de la Junta, que le expusieron las diferentes secciones que tiene establecidas la Asociación y su funcionamiento.

La expresada dama expresó su complacencia por la manera como actúa la «Acción Católica de la Mujer» en Tarragona y alentó a las señoras a seguir trabajando por los ideales de la Asociación, tanto más, cuando ahora acaba de manifestarse, en el Congreso Internacional de Ligas Católicas Femeninas, celebrado en Roma, bajo la bendición del Sumo Pontífice, la necesidad de la actuación de la mujer católica para bien de la Iglesia y de la sociedad.

Amar es recordar

Cuán agradable es recordar los buenos tiempos pasados, y no será también el día de hoy de feliz memoria para los que el año 1922 tuvimos la suerte de presenciar el paso por nuestra ciudad del Santo Brazo del Apostol de las Indias, que tuvo a bien obsequiarnos con la curación milagrosa de una de las religiosas que se cobijaron en el convento de Nuestra Señora (Enseñanza). Cuando dicha Comunidad supo que había de ser favorecida con dicha visita, empezaron con gran confianza religiosas y alumnas la novena de la gracia. Dicha hermana sentía en su interior que Dios, por medio de su siervo, se dignaría curarla. ¡Cuánta confianza!

No hay que decir la alegría y alborozo que reinaba en aquella santa Casa, cuando al besar la gracia de dicha reliquia se sintió completamente curada.

¡Por qué, pues, no procuramos en lo que esté de nuestra parte fomentar la confianza al Santo que nos dió tanta muestra de amor?

En Cataluña son varias las épocas del año en que se suele honrar con su célebre novenario a San Francisco Javier; muchas son las iglesias donde es costumbre celebrarla del 4 al 12 de marzo. Sin embargo, la experiencia confirma que la generosidad de nuestro Santo no reconoce límites y por lo tanto en cualquier época del año que nos encontremos con alguna necesidad podemos recurrir a El, seguros de que nuestros ruegos serán atendidos.

M. y L.

Oro maldito

Ha llegado a Londres, procedente de Rusia, un cargamento de oro, valuado en un millón de libras esterlinas, a bordo del vapor de los Soviets, «Gercen». El oro fué depositado en el Banco de Inglaterra, a la orden de la Organización Comercial Sovietista en Londres.

Así dice un despacho fechado en la capital de Inglaterra.

Confesamos haber sentido ante esas laconicas líneas todo un océano de dolor de evocaciones trágicas, de crepitantes delirios de martirios y convulsas actitudes, de lágrimas, de enloquecimiento, de hambres, de ruinas, provocado todo eso revuelto «pandemonium» por el infame instinto criminal de los hombres que derrocaron una tiranía para entronizar otra más odiosa y más perversa.

Ese oro, transportado hoy tranquilamente y en tan crecida cantidad, significa todo un torrente de terrores humanos no superados, ni igualados, siquiera, por ninguna otra fase epiléptica de la Historia.

Significa ese oro el despojo y la rapiña, el hambre macabra que convirtió a las madres en caníbales de sus propios hijos; ¡en ese país, donde son posibles todas las aberraciones de la mente enloquecida!; la atonía de seres despojados subitamente de su opulencia, para investir con ella a los improvisados dictadores; el fetichismo de multitudes embrutecidas ante el cadáver artificialmente momificado, de uno de los hombres más perversos que haya engendrado la contumaz rebeldía del judaísmo; la miseria moral de una raza alentada en su protervia por todas las deformaciones humanas y los detritus de otras razas a las que es congénita la crueldad con todos sus atávicos refinamientos.

Un valor material puede ser maldonado cuando entraña la suma de tantas inversiones; cuando representa todo un mundo de dolores humanos y de procañadas infames y cuando puede tener una inversión que busque la expansión de insanas teorías incubadas en cerebros enloquecidos por el odio y el afán insaciado de nuevas víctimas que sumar al incontable número de las que ya sucumbieron.

Ese oro puede ser como una racha que haga estallar nuevas minas preñadas de venganzas, odios y furores. Y así como esa cacareada Sociedad de las Naciones se preocupa de evitar el choque entre los pueblos, así debiera cuidar de investigar minuciosamente la inversión de ese cargamento de oro, aparentemente consignado a la organización Comercial Sovietista de Londres.

Adopta tan múltiples aspectos, en todas las imágenes del terror, del egoísmo, de la venganza, del refinamiento cruel e infame, el desenvolvimiento de la actual organización antihumana adueñada de las voluntades en Rusia, que aún con cargar largamente la mano en la aportación de todas las figuras del lenguaje, no habremos terminado nunca de presentar en todo su odioso especto el significado de ese cargamento de oro. Porque conviene recordar que, cuando la Iglesia Católica Apostólica Romana; Madre amorosa de todos los desgraciados, tan ciega, rabiosa y sañudamente combatida en Rusia, con dolida del hambre y la miseria de las víctimas del terror moscovita, agotaba los recursos del Vaticano y llamaba en todas las puertas, para aligerar las magnitudes de esa miseria, los hombres prozos, sin coadyuvar en esa cruzada generosa.

Es que todo el oro raptado y todas las riquezas recogidas y todo el despojo de sus infames codicias, los necesitaban esos hombres para fomentar sus propagandas en el exterior, después de setirse ahitos de la satisfacción material de sus groseros instintos.

¡Maldito oro, el oro soviético, manchado con la sangre y el llanto de tan inmensas víctimas!

MARIANO ENCISO

Influencia de las malas novelas

Ocupándose de la causa de uno de los asesinos de una vendedora de telas de Clichy relata la «Gazette des Tribunaux», el siguiente diálogo entre el presidente del Tribunal y el reo: ¿Cómo se os ocurrió la primera idea del crimen.

—Sarreau me decía: Sin pan, sin calzado y tan mal vestidos no podemos esperar que nos coloquen. Por aquellos días leíamos juntos para entretenernos y matar el hambre, una novela en la que se relataba el plan de un asesinato seguido de robo. Ya ves—me decía Sarreau—lo que hizo Merra (uno de los personajes de la novela). Ya ves cómo después de matar a la mujer volvió a ser un hombre honrado.

—¿Y qué novela estabais leyendo?

—«El hijo del ajusticiado».

—¿Luego su lectura fué la que os inspiró el crimen? ¿Y cuántos días transcurrieron entre aquella y éste?

—Ocho días.
 Efectivamente, la publicación de «El hijo del ajusticiado», terminó el 6 de diciembre y el crimen se cometió el 15 del mismo mes.

Para ser respetados, respetad

Se queja don Pablo Iglesias de que en España los católicos no son tan respetuosos con los socialistas como los de Alemania, Italia, Inglaterra, Austria...

La irrespetuosidad, según don Pablo, la demuestran los católicos «cuando se lucha por abolir el régimen del asalariado».

Si don Pablo anda así en punto a enterarse de lo que piensan los sociólogos católicos ¿qué tal andarán los más?

Viejo es don Pablo, pues, antes de que naciera él, ya defendían los sociólogos católicos que el régimen del salariado es absurdo y precisa su abolición sustituyéndolo por otro que difunda la propiedad, multiplicando los pequeños propietarios como quería León XIII.

Ahí está v. gr. Severino Aznar quedándose ronco por la supresión del salariado, habiéndose escrito sobre este punto más y mejor que don Pablo.

La razón de las lamentaciones de don Pablo es, que los socialistas de otros países, son un poco más cultos que los de este país y han aprendido a separar el anticlericalismo de la cuestión social, mientras que en España todo socialista ha de ser un clerofobo que lleve en la punta de la nariz púlpitos, confesionarios y pastorales...

Basta ojear «El Socialista» para convencerse. El número a que nos referimos no deja clerical con cabeza... y fuera de algún chispazo de odio, nada, nada... Le pega a los Obispos porque predicán contra las desnudeces y a los clericales porque... se baila al desnudo en Biarritz.

Estas inconsecuencias no las atana ni Besteiro, profesor de lógica.

Si el partido socialista español, representado por «El Socialista» emigrara a Alemania, Italia, Inglaterra o Austria, tendría que pasar, antes de ser admitido entre sus compañeros, por un lazareto de desinfección, donde después de una friega, les enseñarían que, «para ser respetados es necesario respetar».

Los sorteos de las cajas de recluta

El «Diario Oficial», del ministerio de la Guerra publica la siguiente circular:

«En vista de la consulta formulada por el capitán general de la sexta región, respecto al orden alfabético que debe observarse en la relación nominal o llamador de los reclutas

Las revoluciones

Parece que el conde de Romanones, en un artículo que ha escrito en «La Nación», de Buenos Aires, ha echado de menos las revoluciones, de que ya no haya en España temperamentos revolucionarios.

No hemos de discutirle esta última afirmación. Realmente debe ser cierto, no ya de ahora sino desde hace mucho tiempo, que no hay revolucionarios en España, porque si los hubiera habido... Romanones y todos sus compinches hubieran sido arrastrados hace muchísimos años. Y nos explicamos perfectamente que los revolucionarios se hayan acabado en nuestra Patria, porque es cosa que nadie desconoce, que el Poder desgasta a los hombres y los revolucionarios han estado en el Poder todos los años que ha durado el viejo régimen.

Por eso no hay revolucionarios ahora, ni en el Poder ni en la calle, porque los revolucionarios habían pasado desde la calle al Poder y fueron desalojados de su último cubil el día 13 de septiembre de 1923.

Pero, aparte de su prestigio y de su interés personal ¿que bienandanzas se promete el conde de Romanones de esos movimientos revolucionarios que tanto echa de menos?

Se han comparado, y se han comparado mal, las revoluciones con las tormentas, y se ha dicho de aquellas, que lo mismo que estas últimas, destruyen, pero purifican.

Hay desde luego — y no se crea que es un juego de palabras — una diferencia radical entre las tormentas y las revoluciones. Las primeras se forman en el cielo y las segundas en la tierra. Y siguen las diferencias: las tormentas son un cumplimiento de las leyes del mundo físico; las revoluciones, por el contrario, son la protesta de todas las leyes del mundo moral.

La tormenta viene de arriba abajo. Las revoluciones van siempre de abajo arriba, porque aquellas revoluciones desde arriba, de que se habló durante algún tiempo, no han existido ni pueden existir nunca nada más que en la frase del señor Mañra.

En algo se parecen, en efecto, las tormentas y las revoluciones, mas no

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24

(EDIFICIO PROPIO)

Teléfonos 40 y 515

Caja Auxillar:
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla San Juan, 27, bajos

Agencias en Torredembarra, Morell, Arbós y Vilaseca

Inscrito en la Comisaria Regia de la Banca Privada

BANCA-VALORES-CAMBIO-CUPONES-DEPÓSITOS

Compra-venta de valores, negociación de cupones, depósitos de valores. Revisamos cuidadosamente las amortizaciones y avisamos a los interesados la amortización de sus títulos.

Negociamos los cupones

Deuda Amortizable y Obligaciones del Tesoro 5 %
vencimiento noviembre e.

Giros y transferencias postales y telegráficas, cartas de Crédito, cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Libretas a la vista con 8 días de preaviso..... 3 %
a seis meses plazo..... 4 %
a un año plazo..... 4 1/2 %

Cámara acorazada

con compartimientos de alquiler para la guarda de títulos, documentos y objetos de valor.

que por su talla, profesión u oficio y condiciones sean aptos para servir en determinados cuerpos, por no indicarse de un modo concreto en la instrucción tercera de la real orden de primero de octubre próximo pasado (C. L. núm. 324), que da instrucciones para la práctica de los sorteos en las cajas de recluta, siempre que haya de hacerse por este procedimiento la designación de aquellos que deben ser destinados a unidades de la península y del norte de Africa, teniendo en cuenta que el orden dicho debe obedecer a normas sencillas, invariables e impuestas a ser posible por la finalidad de las listas y no por el criterio personal, considerando que por esto no puede aceptarse sólo el orden alfabético de nombres, porque pueden ser muchos los individuos que tengan el mismo, ni basta por igual razón atender únicamente al primer apellido y nombre, porque son también muchas las personas que tienen los mismos nombres y primer apellido y que por tanto, la preferencia para tomar la relación viene impuesta necesariamente por los primeros y segundos apellidos y en el último término por los nombres cual observarse puede en el índice alfabético del «Anuario Militar», se resuelve que la relación llamador citada se formule por orden alfabético de apellidos y nombres, conforme al orden de preferencia que ha presidido siempre en la relación del índice alfabético antes mencionado.»

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

Filarmonía de Tarragona

El segundo Concierto del presente que celebra esta cultural Sociedad y que ha de tener lugar esta noche en el Teatro Principal, está confiado a nuestro joven paisano, el ya notable violoncelista Juan Gibert.

En sus conciertos, que ha celebrado últimamente en París y en Barcelona, ha merecido los más calurosos elogios de críticos y artistas por sus relevantes dotes de concertista, augurándole todos un brillante porvenir.

El programa que ha de ejecutar es el siguiente:

Sonata, Sammartini.

a) Allegro.

b) Grave.

c) Allegro.

Arioso, Bach.

II

Concierto, Saint-Saëns.

III

Après un rêve, G. Faure.

Filadora, E. Dunkler.

Rapsodia húngara, D. Popper.

Humoresque, Dvorak.

BOLETIN OFICIAL

8 de Noviembre de 1925

Real orden de Guerra autorizando a ciertos individuos para que puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe de los plazos, segundo y tercero; y otra, prorrogando a los mozos del actual reemplazo, el plazo para ingresar la cuota militar.

Se abre concurso para la provisión de las Secretarías de los Ayuntamientos que se citan.

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el inspector técnico del Timbre del Estado don Manuel Montañez, practique visita en los pueblos del partido de Gandesa.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Alcaldía de Ascó.

El Sindicato de Riegos del Delta derecho del Ebro declara incursos en apremio de primer grado a varios contribuyentes.

DE SOCIEDAD

Ayer al mediodía verificóse el entierro de don José Bertrán Gallart, fallecido cristianamente la madrugada del domingo.

Formaban el duelo de autoridades el M. I. Dr. Borrás, el presidente de la Diputación don Manuel Guasch Monravá, el delegado gubernativo don Carlos de Landa, el comandante señor Gómez, en representación del señor gobernador militar y el alcalde accidental señor Segura. El de la familia lo constituían el señor canónigo penitenciario, los señores don Antonio y don José López, don Pascual Monravá y el general don Luis Monravá.

Numeroso séquito formaba detrás del pendón de la Congregación de la Purísima Sangre, que testimoniaron con su asistencia las simpatías que disfrutaba el finado y su familia.

Llamó la atención el número crecido de hachones llevados por los niños de la Casa Beneficencia y por unos treinta colonos del señor Bertrán (e. p. d.)

Reciba su viuda y familia el testimonio de nuestro sincero pésame y ofrecemos por el alma del finado nuestras oraciones.

Con motivo del fallecimiento de don José Bertrán, el domingo llegó a esta ciudad nuestro paisano el general de ingenieros Excmo. señor don Luis Monravá.

ECCLESIASTICAS

Del Obispado de Canarias se ha recibido un edicto para la provisión, por oposición, de canónjia en la S.

Catedral Basílica con plazo de cuarenta días.

Ha sido concedida la medalla de Constancia de la Cruz Roja al reverendo don José Rufes, de Lérida.

Es mucho el incremento que va adquiriendo la Unión Misional del Clero de Barcelona con las obras misionales que propaga por medio de las fiestas misioneras que celebra todos los domingos del año en muchas parroquias e iglesias y por las revistas «Catalunya Misionera» y «España Misionera» que publica mensualmente.

Para asegurar más el éxito en esta compleja tarea se ha aumentado el personal de la Unión distribuyéndose el trabajo en la forma siguiente: vocales propagandistas predicadores de las fiestas misioneras los Rdos. Ramón Santandreu, Raimundo Mañé y José Blanch. La administración de «España Misionera» se confía al reverendo Mañé y la de «Catalunya Misionera» al Rdo. José O. Pascual, quien junto con el Rdo. Ramón Santandreu dará las conferencias misioneras en los centros y patronatos que lo soliciten.

Continúa siendo redactor en jefe de las revistas el secretario de la Unión Rdo. P. Luis Bisbal, misionero del Sagrado Corazón, bajo la dirección general del presidente.

MUNICIPALES

Anoche nos fueron facilitadas en este despacho oficial las siguientes noticias:

Un diario local se lamenta en su edición del domingo de que por el Negociado de prensa del Ayuntamiento no se hubiese notificado el ingreso en el chenil municipal de un can que hace varios días mordió a una chica de servicio en el domicilio de sus amos.

El Negociado de Higiene hace constar que es la primera noticia que tiene de semejante suceso. Sin duda, los dueños, más encariñados con el perro que cuidadosos de la salud de su sirvienta se han llamado como muertos.

Si el aludido diario tuviese la amabilidad de comunicar el domicilio donde ocurrió el hecho se obligaría a los dueños del perro a llevarlo a la observación.

El veterinario municipal supernumerario don José Vall, ha dado de alta por no presentar síntomas de hidrofobia al perro propiedad de don Juan Llombart, que mordió a un vendedor de periódicos.

Al mediodía del domingo, por la guardia urbana fué conducido al Gobierno civil, Juan Izquierdo, de 46 años, de Salamanca, que alegrado por los vapores del alcohol amenazaba con un cuchillo a todas las personas que transitaban por la plaza de San Antonio.

El domingo, el joven Francisco Vives Farré, habitante en la calle del Gasómetro, 16, que montaba en una bicicleta cayóse, causándose lesiones en el costado y pierna derechos.

Fuó asistido en la farmacia del señor Brull.

DEL GOBIERNO CIVIL

Ignacio Llores Puvill, vecino de Batea, de 56 años, ha denunciado que el día 30 de octubre último le fueron sustraídos 14 litros de aceitunas, valoradas en unas 4 pesetas, sospechando que fué autor del hecho la vecina de Gandesa, Josefa Ferré Valls.

El alcalde de Pauls «tiene el honor de comunicar a este Gobierno civil» que el vecino de aquel pueblo, José Fandos Benages, de 20 años, mató el día 8, de un tiro a su convecino José Enero Gavaldá.

Hasta la fecha se han expedido por este Gobierno civil 5.860 licencias de caza; 589 de uso de arma; 160 para perros de caza; 8 para uso de humeros y 112 de uso de redes.

Anteayer, en una finca lindante con la Estación clasificadora, el vecino de ésta José Casas Josas, de 35 años, ejercitándose al tiro al blanco desvióse uno de los proyectiles, hiriendo a la niña Carmen de la Salud Ferré, hija de un empleado de la Refinería de azufres.

La bala que se le alojó en un muslo pudo ser extraída; siendo detenido el Casas.

En Vendrell fué detenido Luis Vidal Palumó, de 52 años, de Valencia, autor de un intento de robo en la finca de la vecina de aquella villa, Rosa Rovira Coll, de 64 años.

LOCALES

Con gran concurrencia de fieles viene celebrándose la novena de la Virgen del Claustro, manifestándose la mucha devoción que sienten los tarragonenses por su Virgen.

Durante el pasado mes de octubre la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha recibido por imposiciones la cantidad de 17.918.922 pesetas, y ha pagado por reintegros de ahorro, plazos mensuales reservados, 16.895.897 pesetas, resultando por tanto una diferencia a favor de las imposiciones de 1.023.025 pesetas.

En 31 del referido mes el saldo de operaciones de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ascendía a 230.807.851 pesetas, de las que han correspondido 195.635.057 a ahorro a la vista; 2.068.263 a ahorro diferidos y 33.104.531 a seguros sociales.

Durante el citado mes abonó por cuenta del Estado 435 subsidios de maternidad, cuyo importe es de pesetas 21.750, concedido a las madres obreras que han acreditado hallarse inscritas en el régimen de Retiros obreros y haber cumplido las demás cláusulas que regulan la concesión del subsidio. Asimismo dicha Caja ha abonado 13.800 pesetas en concepto de bonificaciones extraordinarias de 350 pesetas cada una, concedidas a 38 ancianos mayores de 65 años, que habiendo ya percibido el importe de su cuenta de capitalización, han sido comprendidos en el reparto de la cantidad procedente del recargo para el Retiro obrero sobre las herencias de quinto grado y extraños.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Inyectables Ortopedia
Calle Mayor, 46 - Teléfono 442
TARRAGONA

Los asociados del Pósito de Pescadores de esta capital, señores don Ricardo Pastor Domenech y don Ramón Núñez Llaó, han adquirido las propiedades de dos parejas de *Bou* denominadas las embarcaciones «San Juan» y «Elvira» de la matrícula de San Carlos de la Rápita, y «San José» y «Virgen de los Remedios» de la matrícula de Tarragona, respectivamente.

El pago de las mismas se ha establecido a plazos anuales, sin interés, no ofreciendo sus compradores otras garantías que su honradez y pericia marítima.

Los vendedores han sido los señores don Juan Castellá Puigcerver, de San Carlos de la Rápita y don Tomás Mallol Bosch, de Barcelona.

Los contratos de compraventa se han realizado por mediación amistosa de la Caja de Crédito Marítimo de Cataluña.

REGIONALES

Para cumplimentar las bases del concurso publicado por el Ayuntamiento de Reus, para juzgar los proyectos de abastecimiento de aguas a la vecina ciudad que se han presentado, y que ha de ser resuelto antes del día 20 del actual, el Jurado calificador se reunirá el próximo sábado, día 14 del corriente, no pudiendo hacerse antes por la imposibilidad material de ir a Reus hasta dicho día, el ingeniero jefe accidental de la División Hidráulica de los Pirineos orientales, don Narciso Amigó.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Tortosa, don Pedro Andreu Cabestany, que lo era de Valls, y el de Tortosa don Antonio Bellod Queller, ha sido trasladado al distrito de San Vicente, de Valencia.

CONSULTORIO MÉDICO

DEL

Doctor Folch

Medicina general, estómago, matriz

Asistencia a partos.

Horas de visita: De 10 a 11

y de 4 a 6 tarde. Festivos de 10 a 12

Rambla San Juan, 35, pral. - Telef. 716

La Diputación provincial de Gerona ha transmitido al señor Milá y Camps el siguiente telegrama:

«Recibido telegrama. Protesta Diputación provincial con mayoría Ayuntamiento cesión teléfonos pertenecientes provincia, reservándose todos los derechos para acudir donde proceda. Presidente Diputación Onofre Pont.»

JOSÉ ROVIRA Y COLOM

CORREDOR LIBRE DE CAMBIO Y BOLSA

Agente de «The Anglo South American Bank Ltd.»

SUCURSAL DE BARCELONA

VALORES, CUPONES, MONEDA EXTRANJERA

Teléfono urbano 421

Teléfono interurbano

Apodaca, 9, bajos
Tarragona

Ha llegado a Gerona, habiendo tomado posesión del cargo, el nuevo gobernador civil, señor Chamorro, quien fué recibido en la estación por el gobernador interino, don Onofre Pont, por el personal del Gobierno y otras personas.

Ha salido para Suiza, el barón de Viver, quien se propone regresar a Barcelona dentro de ocho días.

Motivan el viaje asuntos particulares.

El mejor postre de invierno

MANZANAS DEL MAS LA PINEDA se venden por arrobas y se sirven a domicilio.

Para encargos: Lechería Mas La Pineda, Colmados Miret, Cañellas, Cuadras y Riús.

Ha salido para Suiza el presidente de la Comisión liquidadora de la Mancomunidad, Sr. Milá y Camps.

El Ayuntamiento de Barcelona, en febrero de 1922 acordó adquirir el Parque Güell, acuerdo que fué referendado en julio del mismo año por la Junta de vocales asociados, y contra el cual se interpusieron varios recursos.

Sancionado en Madrid el acuerdo de este Ayuntamiento ha sido ya pagado el primer plazo para la adquisición de dicho Parque, que alcanza la suma de un millón de pesetas.

CASA MALE

Grandes existencias en abrigos y trajes de caballero y niño para la presente temporada, a precios inverosímiles y en las más altas novedades.

Teléfono 316.

Para el día 14 está anunciada la visita del general Barrera y del jefe de Somatenes señor Berenguer, a Falset y Mora.

Es seguro que habrá revista general de somatenes.

También inaugurarán en Mora de Ebro los riegos, mejora importante para dicha localidad.

El diputado provincial de Barcelona, don Joaquín de Montaner, ha recibido de Roma el nombramiento y la cruz de caballero de la «Unión Equitativa Romani».

HUÉSPEDES

Se admitirán uno o dos. Trajo de familia y a precio reducido, calle Apodaca.

Informes en esta Administración.

Cortamos del «Diario de Reus»:

«Tenemos la satisfacción de participar a nuestros lectores que en la próxima semana van a dar comienzo a las obras de construcción de la tubería que desde las Borjas del Campo, en una longitud de 5.000 metros, ha de conducir las aguas del señor Figueras a esta ciudad.

Se ha encargado de la fabricación de la citada tubería, el conocido y reputado fabricante de Villanueva y Geltrú, don Joaquín Sas, quien se propone realizar la obra en un plazo relativamente breve, si bien teniendo en cuenta la gran importancia de la misma, serán necesarios tres o cuatro meses para llevar a cabo dicha construcción.

Mucho celebramos poder dar esta noticia, que será recibida con satisfacción del vecindario.»

GENERALES

En un periódico de Nueva York llegado a Madrid, se acoge la noticia de que el Rey de España con su augusta esposa irá a tomar parte en el Congreso Eucarístico Internacional que ha de celebrarse en Chicago.

Otro diario protesta de la noticia y pide una declaración terminando por parte de España, oficialmente. Se ha contestado oficialmente lo siguiente:

«Nos parece innecesaria esta aclaración oficial, porque ya tiene dicho implícitamente con anticipación el general Primo de Rivera y anunciado en un discurso, que el gobierno español se propone preparar el viaje de Su Majestad el Rey a la América latina para fines del año 1927. Y como ese, en la fecha citada o en otra que se acuerde, será el primer viaje que haga nuestro soberano a las naciones americanas no es necesario añadir que carece en absoluto de fundamento la noticia de que Don Alfonso XIII se proponga ir a Chicago en junio próximo.»

Ha empezado en las comarcas remolcheras aragonesas la campaña de la raíz azucarada, cuya cosecha se presenta bastante satisfactoria.

Se tiene la impresión que el resultado final de la recolección dejará muy satisfechos a los labradores.

En algunos pueblos de la cuenca del Jalón, los cultivos de remolacha se hallan con un desarrollo extraordinario, como hace años no se había visto.

También se presenta buena esta cosecha en distintos términos de la provincia de Huesca.

Su Majestad ha firmado un decreto nombrando caballero del collar de la Orden de Carlos III al Jalifa de nuestra zona de Protectorado en Marruecos.

Hablando con algunos periodistas, el embajador de Alemania se ha lamentado de la situación en que se encuentran las negociaciones comerciales entre Alemania y España.

Ha agregado que creía que las conversaciones se reanudarán en breve y terminarán satisfactoriamente para ambos países.

Las dificultades de esas negociaciones — ha dicho — estriban en los extremos que comprende el tratado de comercio italo-alemán, pues el primero de estos países exporta a Alemania productos similares a los españoles y aún a precios más bajos que éstos, debido a la facilidad de los transportes.

La «Gaceta» publica el «modus vivendi» entre los gobiernos de España y Checoslovaquia.

En la oficina de Marruecos de la Presidencia han dicho que parte de la prensa de Viena ha publicado una falsa información, en la que se asegura que las tropas han evacuado Adix.

Nuestro representante en Viena ha recibido orden de desmentir públicamente semejante infundio.

La «Gaceta» publica el reglamento de funcionarios y subalternos provinciales y una real orden dictando normas para la concesión de un subsidio en metálico a los productores de carbón mineral.

COMERCIALES

En el mercado celebrado en Tortosa, rigieron los siguientes precios: Aceites: Los 15 kilos: Tortosa, clases finas, a 37 pesetas; Bajo Aragón, a 39,50; Lérida y Urgel, a 38,50; La Cenia, a 34; Andaluces, a 35; Toledo, a 36,50, y Extremadura, a 33,50.

Arroces: Clase Benlloch, a 46 pesetas los 100 kilos, con tendencia al alza, por ser muy fuerte la exportación a Holanda, Argelia y Túnez. Algarrobas. — Las nuevas, a 9 pesetas quintal, y a 11 las viejas, ídem. Almendras. — La cuartera a 50 pesetas, con tendencia al alza.

De Cambrils

Amb la solemnitat dels anys anteriors s'ha celebrat el novenari d'animes, trobant-se cada dia l'església parroquial plena de fidels que amb reculliment acudien a escoltar la divina paraula i donar tribut a les necessitats ànimes del Purgatori.

La festa de Tots Sants tingué lloc l'acte de clausura del Cementiri que fins ara havia acullit les despulles dels nostres morts.

A hora convinguda de la tarda, sortiren en processó de les parroquies de Santa Maria i de Sant Pere Apòstol multitud de feligresos resant el sant Rosari i presidits per les autoritats eclesiàstiques i civils.

El Cementiri que es troba adossat a l'ermita de la Verge del Camí s'omplí de gom a gom, de la gent que de la vila i barriada dels pescadors hi arribava.

El flare franciscà, predicador del novenari dirigit escalcant plàtica, que els concurrents oïren emocionats.

Després se cantà solemne absolta pels fidels defunts que en aquell lloc de repós jeuen esperant l'hora de la resurrecció.

L'endemà, diada dels morts, es procedí a la benedicció del Cementiri nou, per a qual cerimònia vingué de Tarragona el fill estimadíssim d'aquesta vila Eminentíssim senyor Cardenal Vidal i Barraquer. L'acte resultà senzill i corprendor, assistint-hi també nombrosos fidels i les autoritats locals.

El nou Cementiri, molt espaiós, es situat a un quilòmetre de la població en la carretera de Cambrils i Montbrió.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos
Ninguno.
Fallecidos
Raimunda Gómez Guinovart, Molas, núm. 1 (74 años).
Matrimonios
Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas
Vapor «Sac 3.ª», con sal, de San Carlos.
Vapor inglés «Colón», con hierro.
Vapor italiano «Tirso», con carga general.
Despachadas
Vapor «Saint-Paul», con carga general, para Bonagán.
Vapor «Palsiano», en lastre, para Palma.
Vapor inglés «Colón», con carga general, para Liverpool.
Vapor noruego «Bravo I», con carga general, para Eslo y escalas.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Villar Tomás
Plaza de Olózaga, 12, bajos
Teléfono n.º 73
Para New-York
El 20 «Cabo Villano».
Para Barcelona
El 10 «Cabo Roche».

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA — Ss. Andrés Ave-lino, Trifón, Tiberio, Modesto, Justo.
SANTOS DE MAÑANA. — Ss Martin ob., Bartolomé ab., Valentín, Feliciano, Victorino.
CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en San Miguel.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS. — Empiezan en la iglesia de H. Carmelitas (Vetlla), siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

9 noviembre 1925

Interior 4 %—A.	69 75
Exterior 4 %—A.	85 25
Amortizable 5 %—A.	94 80
Acciones f. c. Norte	80 50
» » M. Z. A.	72 30
» » Andaluces	18 50
» » Orense	27 85
París	33 95
Londres	27 85
Roma	135 05
Ginebra	31 85
Bruselas	7
New-York	
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 9

DISTRIBUCION DE UN CREDITO PARA CARRETERAS

La «Gaceta» de hoy publica la distribución de un crédito de cuarenta y un millón de pesetas para obras de reparación de carreteras, del cual corresponden respectivamente a los ejercicios 2925-26, 1926-27 y 1927-28, a Tarragona 194.000, 720.625 y 221 mil 725.

EL NOMBRAMIENTO DE OBISPOS COADJUTORES.

La «Gaceta» de hoy inserta un real decreto que dispone que cuando se vaya a nombrar un obispo coadjutor deberá recaer en una persona apta para el cargo, que corresponderá a la Corona de la misma manera que si se tratase de proveer una sede vacante, discutiéndose que cuando se haya provisto la necesidad de una diócesis dada al obispo auxiliar no podrá cambiarse a éste de carácter por el de coadjutor sin previa la presentación de la Corona.

Los obispos coadjutores con derecho a sucesión tendrán la misma dotación que los obispos auxiliares.

REGRESO DEL REY

Anoche, a las ocho y media, regresó el Rey, en automóvil, de Olmedo, al donde había ido el sábado para presenciar las maniobras de las fuerzas de caballería.

El Monarca, durante todo el día de ayer, presenció diferentes evoluciones tácticas llevadas a cabo por las fuerzas, a pesar del mal tiempo, pues llovió repetidamente.

DESPACHO

Esta mañana despachó con el Rey el presidente interino del Directorio militar.

A la salida, el marqués de Magaz, a preguntas de los periodistas, manifestó que ayer se había celebrado la proclamación del nuevo jalifa en Tetuán, conforme el programa ya anunciado.

AUDIENCIA REGIA

El Rey ha recibido hoy en audiencia al ingeniero don Ricardo Valeiga, inventor de una trinchera transportable para el ejército.

El Monarca le interesó que hiciera un presupuesto para la construcción de trincheras con destino a nuestro ejército de Africa.

EN LA PRESIDENCIA

En la Presidencia ha despachado hoy el marqués de Magaz con los subsecretarios de Marina y de Fomento y el señor Bahamonde. Luego recibió al señor Castedo y al doctor Cortezo.

LAS RELACIONES COMERCIALES CON ALEMANIA.

En la reunión que el sábado por la noche celebró la sesión de tratados del Consejo de la Economía Nacional acerca de las negociaciones del tratado comercial con Alemania, se tomaron algunos acuerdos, sobre los cuales se guarda gran reserva.

Esta tarde se reunirá nuevamente dicha sección con asistencia del subsecretario de Estado.

Parece que se espera la contestación del Gobierno alemán para adoptar acuerdos de carácter general.

DOS ELECTROCUTADOS

En la carretera de Palencia, José Montejo, tuvo la desgracia de tropezar con un cable eléctrico de alta tensión, muriendo electrocutado.

Comunican de Aranjuez que el encargado de la central eléctrica de aquella ciudad, tocó un transformador eléctrico, que le produjo tan graves quemaduras que falleció a los pocos momentos.

UN CARTERISTA ARROLLADO POR EL «METRO».

Ayer tarde el carterista Santos Bermejo intentó robar la cartera a un individuo en el interior de un coche del Metro de la línea de Atocha.

El viajero se apercibió de los propósitos del carterista en el momento en que paraba el convoy y entonces salió en su persecución.

El carterista en su huida se metió entre dos coches que al ponerse en marcha le produjeron graves magullamientos.

ARROLLADO POR UN TREN

Comunican en la estación de Atocha que el tren mixto de Zaragoza arrolló en dicha estación a un hombre, matándolo, que no ha podido ser identificado.

VISITAS A MARTINEZ ANIDO

En el Ministerio de la Gobernación el general Martínez Anido recibió la visita de algunas personalidades, en

EXQUISITOS CHAMPANS

CORBEILLE

VINOS

de **MESA**
de **MISA**
y **GENEROSOS**

CASTELL D'ALERANY

Espumost Zumo de uva sin fermentar, espumoso, sin alcohol

BAJO PRIORATO COSECHA PROPIA

tre ellas a los gobernadores de Teruel y Badajoz.

Este iba acompañado de una comisión de aquella provincia para solicitar mejoras de carácter local.

EXTRANJERO

LA REBELION DE SIRIA

Londres, 8
Comunican de Bagdad que los árabes que habitan en las regiones situadas entre Damasco y Homs se han unido a los rebeldes. La ciudad de Homs está completamente sitiada. La guarnición francesa cree en la inminencia de un ataque. La rebelión se ha extendido a Hama y Alepo.

La población acusa a los franceses de haber armado a los refugiados armenios contra los rebeldes.

Los notables de Siria tratan de obtener el apoyo del mundo musulmán para sostener una guerra por la independencia. Se hacen, además, por parte de los notable gestiones para obtener de la Sociedad de Naciones una encuesta sobre la política francesa en su mandato de Siria. Los notables piden, piden además, que el general Sarrail sea fusilado.

LAS DEUDAS DE GUERRA

Washington 8
En los centros oficiales se desmiente categóricamente los rumores procedentes de Europa según los cuales la baja del franco francés es debida al hecho de que la Banca Morgan ha retirado créditos a Francia. Se añade que la concesión de créditos de los Bancos americanos al Gobierno francés con objeto de restaurar la situación financiera, no encontraría ningún obstáculo por parte del Gobierno americano.

PETAÏN EN MARSELLA

Marsella, 8
Ha desembarcado el mariscal Petaïn, procedente de Marruecos. Interrogado, ha declarado que Abd-el-Krin está completamente cercado y que no es de temer en lo sucesivo. Ha concluido diciendo: Las operaciones militares terminadas, pasa el trabajo a los políticos.

LA GUERRA DE TARIFAS CON ESPAÑA

Berlín, 8
Según noticias auténticas que publican los periódicos, el gobierno del Imperio, por su parte, no ha tomado aún medidas contra las tarifas aduaneras de combate españolas, anuncia das ahora oficialmente, pero en el caso de que fracasase el último esfuerzo del gobierno del Imperio para impedir la entrada en vigor de dichas tarifas,

hay que esperar que el gobierno alemán empezará por ordenar la imposición de derechos suplementarios sobre los vino y frutas españolas.

Por otra parte, los periódicos expresan la esperanza de que dada la importancia de los intereses económicos recíprocos, se llegará a un nuevo arreglo contractual que garantice los intereses de ambos pueblos.

EL MANDATO FRANCÉS EN SIRIA

París, 8
En el consejo de ministros, el señor Briand ha sometido a la aprobación de sus colegas el nombramiento de Jouvenal para el cargo de alto comisario francés en Siria.

El ministro de Negocios extranjeros ha expuesto la forma como se desarrollará ahora el mandato francés en Siria, sobre la base de conceder a esta región una amplia autonomía, cuando se haya dominado completamente la actual sublevación de los drusos.

VA ENGROSANDO LA REBELION EN SIRIA

Nueva York, 8.
Un despacho de Damasco, recibido por vía Jerusalén, dice que Homs corre inminente peligro de caer en manos de los insurrectos.

Las tribus de Rosala, que hasta ahora habían sido amigas de los franceses, han decidido unirse a las guerrillas, que han hecho volar puentes y grandes trozos de vías férreas.

Otro mensaje de Jerusalén dice que bandas de insurrectos dominan actualmente en zonas aisladas por todo el alrededor de Damasco y frecuentemente atacan a los franceses. Los habitantes de Damasco esperan que de un momento a otro van a entrar en la ciudad.

Las autoridades han arrestado a 200 notables, muchos de los cuales se ampararon en los barrios cristianos a la entrada de los rebeldes.

El comité árabe de Palestina estudia la publicación de un llamamiento general para que se declare el boicot a todas las mercancías francesas.

Imprenta de J. Pijoán. — Tarragona

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

PISO PARA ALQUILAR

en la calle de Santo Domingo. Razón: Conde de Rius, 1, tienda.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor **MANUEL CALVO** saldrá de Barcelona el 10 de Nobre., de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moñendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A NEW-YORK CUBA Y MEJICO

El vapor **P. DE SATRUSTEGUI** saldrá de Barcelona el 25 de Nobre., de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Tomará carga en TARRAGONA el día 20 de Noviembre el vapor «Cabo San Martín»

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** saldrá de Barcelona el 4 de Nobre., de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FERNANDO ROO

El vapor **MONTSERRAT** saldrá de Barcelona el 15 de Nobre., para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Roo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Tomará carga en TARRAGONA el día 10 de Noviembre el vapor «Cabo Huertas»

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Cargará en Tarragona el el vapor

para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

AVISOS IMPORTANTES

Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, de sean hacer los exportadores.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Corneil y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Para más informes dirigirse al señor Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.

“CITO”

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:

BUDAPEST (HUNGRÍA), Lengyel-utca, 33

VITORIA (ESPAÑA) Aliados, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO

FAGIFOR

“CITO,”

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación

Recomendado por eminencias médicas y garantizado por dictámenes médicos de todo el mundo

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Espiritu de Melisa

— AGUA — DEL CARMEN

— DE LOS —

Carmelitas Descalzos DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías

REVISTA PARROQUIAL

— DE — Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Niñeras se ofrecen.

Mujer de confianza para cuidar niños se necesita.

Urgen sirvientas. Oficinas: Armañá, 11. 2.ª, de seis a siete y media de la tarde.

Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.** Aviñó, 9 - Apartado 738 Barcelona

Envíense catálogos ilustrados que se enviarán gratis



Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poli) Y LAS DUREZAS (Duricias) SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bandidos el momento en que conocieron tan maravilloso remedio

De venta: J. Sans Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA EN

GENEROS DE PUNTO

VIUDA DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

Cerrado los domingos y dias festivos

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

— DE —

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición. Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.ª

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles, de 6 a 8 de la noche.

Visita en Vall todos los miércoles de 9 a 12

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO “REGLAMO,”—CAJA TAMAÑO “GIGANTE,” ¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA CAJA DE POLVO “SEDANTE BEBÉ,” PORQUE EVITA LA ESCALDADURA,

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2—Tarragona

CONSULTORIO DE AFECCIONES QUIRÚRGICAS

DEL PROFESOR **D. José María Güerri**

Médico Cirujano del Hospital del S. Corazón, de Barcelona y de San Pablo y Santa Tecla de Tarragona

EN TARRAGONA

Puigdenpallas, 2, pral., (frente al Cuartel del Carre). Telf. 630

todos los domingos de 9 a 12.

EN BARCELONA: Rambla de Cataluña, 33, entresuelo, los días laborables de 3 a 5. Teléfono núm. 2695.

LA CRUZ

DIARIO CATOLICO

— Redaccion —

— y —

— Administracion —

Rambla de San Juan, 46, bajos
Teléfono 564

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la región. 2 pesetas al mes
Fuera de la región. 3 “ “
Número sueto. 10 céntimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plaza	a 0'50 línea de una columna, tipo 9
En 2.ª	a 0'25 “ “ “ “
En la sección oficial a 0'20	“ “ “ “
En 3.ª plana	a 0'15 “ “ “ “
En 4.ª	a 0'07 “ “ “ “

Se harán rebajas proporcionales al número de inserciones previo el pago de su importe.

ESQUELAS MORTUORIAS

En 1.ª y 2.ª plana a precios convencionales.	
En tercera plana:	
Toda la plana.	120'00 ptas.
1/2 de “	60'00 “
1/3 de “	40'00 “
1/4 de “	30'00 “
Esqueles a 3 columnas 19 por 8 cm.	18'00 “
Id. a 2 id. 12 por 8 id.	12'00 “

En cuarta plana la mitad de precio de las de tercera.